ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΓΟΥΣΑ
1. α) Έστω ότι ένα κινητό από τη χρονική στιγμή t=0 και μετά κινείται με ταχύτητα 5m/sec. Καθορίστε στο πεδίο της συνάρτησης τον τύπο της ταχύτητας.  Θέστε τον δρομέα p στην τιμή 1 και τον m στην τιμή 5. Θεωρήστε ότι η αρχική τιμή του χρόνου για τη μέτρηση των αποστάσεων είναι 0 και γι’ αυτό θέστε στο πεδίο της εφαρμογής «σημείο εκκίνησης »  την τιμή 0.
Η γραφική παράσταση που απεικονίζεται παριστάνει με διάφορους βαθμούς προσέγγισης πάνω στον άξονα των yy’ τη θέση  που έχει  το κινητό  σε σχέση με το σημείο αναφοράς Ο που έχει τεταγμένη 0 θεωρώντας ότι τη χρονική στιγμή 0 το κινητό βρίσκεται πάνω στο σημείο Ο. 
Από τη γραφική παράσταση να προσδιορίσετε τη θέση που έχει το κινητό  σε σχέση με το σημείο αναφοράς Ο  μετά από 1 sec και μετά από 5 sec; Ποιο είναι το είδος της κίνησης; Είναι συμβατά τα αποτελέσματα με αυτά που γνωρίζουμε από τη φυσική;
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
β) Τι σχέση έχει ο δρομέας m με τη συνολική διάρκεια του χρόνου κατά την  οποία μελετάμε την επίδραση της ταχύτητας; Η γραφική παράσταση που βλέπουμε είναι κατά διαστήματα σταθερή. Ποια είναι η χρονική διάρκεια κάθε τέτοιου διαστήματος; Πώς συσχετίζεται το εύρος κάθε χρονικού διαστήματος με τις τιμές του δρομέα p;
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
γ) Αν θέσουμε p=2 και διατηρήσουμε m=5 ποια είναι η συνολική διάρκεια του χρόνου που παρατηρούμε τη μεταβολή της θέσης του κινητού; Ποιον δρομέα πρέπει να μετακινήσουμε και σε ποια τιμή για να μπορούμε να προσδιορίσουμε τις θέσεις του κινητού μέχρι 5 sec αν το εύρος κάθε χρονικού διαστήματος είναι 0.5 sec; Ποια είναι η διάρκεια κάθε διαστήματος αν  θέσουμε , όπου k ακέραιος ;
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

2. Θέτοντας στο πεδίο της εφαρμογής με τίτλο «τυχαίο σημείο » μία τιμή μπορούμε στο πεδίο κειμένου που ακολουθεί να δούμε τη μετατόπιση του κινητού μεταξύ των  χρονικών στιγμών  και . Για p=1 και m=10 θέτοντας =1.5  ποια είναι η μεταβολή της θέσης του κινητού; Μεταβάλλοντας κατάλληλα τον δρομέα m ώστε η διάρκεια παρατήρησής μας να είναι τουλάχιστον 1.5sec, τι παρατηρούμε σε σχέση με τη μεταβολή της θέσης καθώς  μετακινούμε τον δρομέα p σε μεγαλύτερες τιμές, π.χ. p=100,200,600; Ποιο είναι το αποτέλεσμα που αναμένουμε από τη φυσική;
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
3. Η κατασκευή της γραφικής παράστασης της απόστασης βασίστηκε για p=1 στη δειγματοληψία της συνάρτησης της ταχύτητας στο μέσο διαστημάτων διάρκειας 1 sec και τη θεώρηση ότι η ταχύτητα  παραμένει σταθερή και ίση με αυτή την τιμή κατά τη διάρκεια του 1sec. Το διάστημα που διανύεται θεωρείται σταθερό στη διάρκεια 1sec και υπολογίζεται από τον τύπο . Στην απόσταση που διανύεται κατά τη διάρκεια 1 sec πρέπει να προστεθεί η προηγούμενη θέση του κινητού.
Με αυτή τη λογική συμπληρώστε τις τιμές στην κλαδική συνάρτηση της απόστασης για m=4 και α) p=1 και β) p=2.
	Για 	Για 
  	
Αν  είναι η συνάρτηση της ταχύτητας, η απόσταση που έχει διανυθεί για p=2 υπολογίζεται για το πρώτο διάστημα από το γινόμενο της τιμής της συνάρτησης για t=0.25 με τη διάρκεια του χρονικού διαστήματος. 
4. Αυξήστε την τιμή του p σε 100. Ποια  πρέπει να είναι η ελάχιστη τιμή του m για να παρατηρήσουμε τη θέση του κινητού σε 1 sec; Τι μορφή έχει η γραφική παράσταση που προέκυψε και ποια είναι η εξίσωσή της;  Επιλέγοντας το κουτί επιλογής με τίτλο «εμφάνιση πεδίου συνάρτησης παράγουσας» εμφανίζεται ένα πεδίο στο οποίο μπορείτε να δηλώσετε τον τύπο της παράγουσας της σταθερής συνάρτησης θεωρώντας ότι τη χρονική στιγμή =0 το κινητό βρίσκεται στο σημείο αναφοράς Ο. Εισάγετε στο συγκεκριμένο πεδίο τον τύπο της  παράγουσας και καταγράψτε ως απάντηση τη σχέση που έχει με την κόκκινη γραφική παράσταση.  (Αναμένουμε αυτές οι 2 γραφικές παραστάσεις να ταυτίζονται)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
α) Αν θέσουμε ως σημείο αφετηρίας  ,  και  σε ποιο χρονικό διάστημα εξελίσσεται η κίνηση και ποια είναι η θέση που έχει σε σχέση με το σημείο αναφοράς Ο αν τη χρονική στιγμή  βρίσκεται στο σημείο Ο; Θέτοντας  μπορούμε να διαβάσουμε στο πεδίο κειμένου που βρίσκεται πιο κάτω τη μεταβολή της θέσης του κινητού  μεταξύ  και . Να αναφέρετε ποιο είναι η μεταβολή αυτή και αν αντιστοιχεί στην τιμή που αναμένουμε από τη Φυσική. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
β) Θέτοντας αντί για ,  τι παρατηρείτε για τη μεταβολή της θέσης του κινητού για τις ίδιες τιμές του  και ; Αντιστοιχεί σ’ αυτό που αναμένουμε από τη Φυσική; Δώστε τις τιμές στις οποίες μπορούμε να θέσουμε τους δρομείς για να πάρουμε με πολύ καλή ακρίβεια τη μεταβολή της θέσης του κινητού για χρονικό διάστημα  από   μέχρι  επιλέγοντας άρτιες και περιττές τιμές του p. Ποια είναι η απόσταση αυτή;
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
Με το ποντίκι μπορούμε να μετακινήσουμε το σημείο Α που αντιστοιχεί τη χρονική στιγμή  σε οποιοδήποτε σημείο της γραφικής παράστασης επιθυμούμε.
5. Στη συνέχεια να θέσετε στο πεδίο της συνάρτησης μία συνάρτηση που να περιγράφει μία ομαλά επιταχυνόμενη κίνηση του κινητού, όπως π.χ. . Για σημείο εκκίνησης αν  και  σε τι θέση βρίσκεται σύμφωνα με την εφαρμογή το κινητό; Αλλάζει η θέση του κινητού για =5 αν θέσουμε τους δρομείς p και m σε κατάλληλα υψηλές τιμές (π.χ p=200, m=1000); Ποια είναι η πραγματική θέση του κινητού; Συμφωνεί με αυτό που αναμένουμε από τη Φυσική; Θυμηθείτε ότι αν η κίνηση είναι ομαλά επιταχυνόμενη της μορφής , το διάστημα που διανύθηκε δίνεται από τον τύπο . Για αυτές τις τιμές να θέσετε τον τύπο της παράγουσας συνάρτησης στο αντίστοιχο πεδίο έτσι ώστε τη χρονική στιγμή  να βρίσκεται πάνω στο σημείο αναφοράς Ο. Τι σχέση έχει με την κόκκινη γραφική παράσταση;
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

6. Η κατασκευή της γραφικής παράστασης της θέσης του κινητού βασίστηκε για  στη δειγματοληψία της συνάρτησης της ταχύτητας στο μέσο διαστημάτων διάρκειας  sec και τη θεώρηση ότι η ταχύτητα  παραμένει σταθερή και ίση με αυτή την τιμή κατά τη διάρκεια του διαστήματος. Έχοντας αυτό υπόψη και λαμβάνοντας ως συνάρτηση της ταχύτητας την  να συμπληρώστε τις τιμές στην κλαδική συνάρτηση για τη θέση του κινητού για m=4 και α) p=1 και β) p=2 και να κάνετε επαλήθευση με τη γραφική παράσταση που εμφανίζει το πρόγραμμα ή θέτοντας τιμές στο τυχαίο σημείο .
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7. Επιλέγοντας για συνάρτηση την  και σημείο εκκίνησης  και τελικό σημείο  να υπολογίσετε με τη βοήθεια του τύπου της Φυσικής που δόθηκε πιο πάνω τη μετατόπιση του κινητού. Δοκιμάστε να δώσετε άρτιες και περιττές τιμές στο δρομέα p. Τι παρατηρείτε καθώς δίνετε στον δρομέα p όλο και μεγαλύτερες τιμές; 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
8. Πώς πρέπει να μεταβληθεί ο τύπος  που θέτω στο πεδίο της παράγουσας ώστε να ληφθεί υπόψη ότι κατά τα πρώτα 2 sec δε λαμβάνουμε υπόψη την απόσταση που έχει διανύσει το κινητό και ουσιαστικά το κινητό μας εξακολουθεί να βρίσκεται πάνω στο σημείο αναφοράς Ο; Αναμένουμε οι 2 γραφικές παραστάσεις να ταυτίζονται.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
9. Θεωρείτε ότι με τη διαδικασία που ακολουθούμε μπορούμε να υπολογίσουμε την μετατόπιση του κινητού για οποιαδήποτε συνάρτηση της ταχύτητας επιλέξουμε, ακόμα και στην περίπτωση που δεν γνωρίζουμε ή δεν υπάρχει τύπος για την παράγουσά της;  Δοκιμάστε κατ’ αρχάς να προσδιορίσετε τη θέση του κινητού σε σχέση με το σημείο εκκίνησης όταν η συνάρτηση είναι . Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε την τιμή 0 ως σημείο εκκίνησης  και αν όχι γιατί;  Γνωρίζουμε ότι μία παράγουσα της  είναι . Θέστε την στο κατάλληλο πεδίο, αφού λάβετε υπόψη στον τύπο που θα εισάγετε το σημείο εκκίνησης , που χρησιμοποιήσατε και επαληθεύστε τα αποτελέσματά σας. Πώς ερμηνεύεται η κίνηση για χρόνους ;
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
10. [bookmark: _GoBack]Εμφανίστε τη γραφική παράσταση της θέσης του κινητού για χρονικό διάστημα από 0 έως 10 sec αν η συνάρτηση της ταχύτητας είναι  . Επιλέξτε κατάλληλη τιμή για το p για να πάρετε μία καλή προσέγγιση της γραφικής παράστασης της παράγουσας. Για τη συνάρτηση αυτή δεν υπάρχει τύπος που να δίνει την παράγουσα. Τι παρατηρείτε σε σχέση με τη μονοτονία της παράγουσας συνάρτησης στην περίπτωση που η συνάρτηση της ταχύτητας παίρνει θετικές τιμές; Ισχύει αυτό γενικά για οποιαδήποτε συνάρτηση της ταχύτητας και αν όχι, μπορείτε να αναφέρετε το παράδειγμα κάποιας συνάρτησης για την οποία δεν ισχύει;
